НАЦИОНАЛНА ОЛИМПИАДА ПО ИНФОРМАТИКА

Национален кръг, 24 – 25 април 2010 г., град Плевен

Група D, 6 клас

Задача D5. ПОСЛЕДНА ЦИФРА


Въвеждат се  n цели, положителни числа 
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Напишете проргама last, която намира последната цифра на числото, което е равно на броя на делителите на произведението 
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Пояснение: Самото число  и 1 също се броят за делители.

Вход

От първия ред на стандартния вход се въвежда стойността  на цялото число n. От втория ред се въвеждат стойностите на числата 
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, разделени с по един интервал.

Изход
На един ред на стандартния изход програмата трябва да изведе едно цяло число – търсената цифра.
Ограничения

1 ( n ( 20

1 ( a[i] ( 10000

ПРИМЕРИ

	Вход


	Изход
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РЕШЕНИЕ:

Един наивен подход за решаване на задачата е:

1. Въвеждат се числата 
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 и се пресмята тяхното  произведение.

2. Намира се  броят на  делителите на полученото число и се отпечатва  последната му цифра.
С това решение се получават 50 точки.


За по-големите ограничения може да се използва следната идея: 

1. Създава се едномерен масив count[10000]. На индексите на елементите  се гледа като на евентуални делители на числата.
2. Всяко въведено число ai се разлага на прости множители 
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3. При получаване на всеки прост множител се брои кратността му, увеличавайки с 1 този елемент на масива count[10000], чийто индекс е равен на делителя.
4. Броят на делителите е:  
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Програмна реализация:

#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{ int count[10001],a,i,j,n,last;

   for (j=2;j<=10000;j++) count[j]=0;

   cin>>n;

   for (i=1;i<=n;i++)

     {cin>>a;

       j=2; 

       while (j<=a)

          {while (a%j==0)

                  {count[j]++;

                    a=a/j;

                  }

           j++;

         } 

     }        

   last=1;

   for (i=2;i<=10000;i++)

         last=last*(count[i]+1)%10;

   cout<<last<<endl;    

}  
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